
PROTOKÓŁ NR 10/2005 

z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia  

i Opieki Społecznej w dniu 23.11.2005 r.  

 

 
Obecni :  

Według załączonej listy obecności ( załącznik nr 1 protokołu ).  

 

Porządek posiedzenia :  

1. Zagadnienia dotyczące służby zdrowia ( NSZOZ „Multimed” ).  

2. Program zdrowotny – projekt uchwały.  

3. Regulamin wynagradzania nauczycieli. 

4. Omówienia działalności BOK.  

5. Przedstawienie pozycji wydawniczych wydawanych przez BOK, a dotyczących 

naszego miasta.  

6. Sprawy bieżące.  

7. Przyjęcie Protokołu Nr 9/2005 z posiedzenia komisji w dniu 11.10.2005 r. 

 

 
         Przewodnicząca komisji – Bernadeta Cichocka przywitała zaproszonych Gości, 

Burmistrza, oraz członków komisji. Stwierdziła, że posiedzenie komisji zostało 

zwołane  prawidłowo oraz na posiedzeniu obecnych jest ponad 50 % członków  

komisji, wobec tego może ona podejmować wiążące wnioski.  

Następnie przedstawiła wyżej podany porządek posiedzenia, który został przyjęty 

jednogłośnie przy 10 głosach za. 

 
Ad. 1 

Przewodnicząca komisji Bernadeta Cichocka w nawiązaniu do problemu zgłoszonego  

na poprzednim posiedzeniu komisji przez Panią Romualdę Tomecką, dotyczącego 

złożenia przez nią skargi do Oddziału  NFZ  na opiekę medyczną NSZOZ „Multimed”    
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oraz pobranie odpłatności za zabiegi rehabilitacyjne, zwróciła się do zainteresowanych 

stron o wypowiedź w tej sprawie.   

 
W pierwszej kolejności głos zabrał Burmistrz Ludwik Jagoda, do którego Pani 

Tomecka zwróciła się o pomoc w sporze z „Multimed”-em.  

Przypomniał, że na Sesji Rady w dniu 29.09 br. Pani Tomecka złożyła pismo 

dotyczące niewłaściwego traktowania pacjentów przychodni „Multimed”.  

Stwierdził na podstawie wypowiedzi zgłaszanych podczas spotkań środowiskowych,    

a dotyczących służby zdrowia, że mieszkańcy nie znają dokładnie kompetencji 

Dyrektora przychodni i Urzędu Miasta w zakresie opieki zdrowotnej. Zasygnalizował, 

że w ramach regulacji prawnych przyjętych i obowiązujących w naszym kraju, gmina 

wszystkich spraw dotyczących służby zdrowia nie rozwiąże, od tego jest Narodowy 

Fundusz Zdrowia oraz inne służby. Stwierdził również, że w Bieruniu na usługi 

specjalistyczne nie czeka się jak w innych gminach, za wyjątkiem usług 

chirurgicznych w „Multimedzie”.  

 
Następnie głos zabrała Pani Romualda Tomecka, która stwierdziła, że nie miała 

pretensji do lekarzy specjalistów lecz do prowadzenia rehabilitacji w „Multimedzie”. 

Poinformowała, że ma pretensje do Dyrektora Dariusza Klimka  i Zastępcy Dyrektora 

Marii Garbus, ponieważ nieodpowiednio załatwiają skargi kierowane pod adresem           

Pani magister pracującej w Zakładzie Rehabilitacji. Poinformowała, że osoba ta 

potraktowała ją bardzo niegrzecznie. Przeczytała pismo innej pacjentki, która za część 

zabiegów musi zapłacić oraz przedstawiła oświadczenie z zarzutami pacjentów, że 

muszą czekać bardzo długo przed salą gimnastyczną na zbiegi rehabilitacyjne.  

 
Burmistrz stwierdził, że problemy poruszone przez Panią Tomecką na dzisiejszym 

posiedzeniu, np. sprawy w przeczytanym piśmie innej pacjentki, są nowymi sprawami. 

Stwierdził, że będzie stawał w obronie podmiotów, które odpowiadają za sprzęt 

będący własnością gminy. Przypomniał, że gmina ma stworzyć warunki do 

świadczenia  usług   z   zakresu  podstawowej  opieki  zdrowotnej  i   stwierdził,  że  te  
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warunki są spełnione. Zasygnalizował, że trudno jest zaspokoić oczekiwania 

wszystkich i jeżeli pacjenci uważają, że lekarze pracujący w „Multimedzie” nie 

spełniają tych oczekiwań to mają do wyboru lekarzy w innych przychodniach zdrowia.  

 
Przewodnicząca komisji stwierdziła, że z wypowiedzi Pani Romualdy Tomeckiej 

wynikają dwa problemy, a mianowicie skargi na lekarza rehabilitacji oraz niesłusznie 

pobrana odpłatność za zabiegi rehabilitacyjne.  

Poprosiła Zastępcę Dyrektora NSZOZ „Multimed” Panią Marię Garbus o wyjaśnienie 

tych spraw. 

 
Zastępca Dyrektora NSZOZ „Multimed” Maria Garbus podziękowała za zaproszenie 

i poinformowała o przyczynie nieobecności zaproszonego na posiedzenie komisji 

Dyrektora Dariusza Klimka. Poinformowała również, że lekarz rehabilitacji uznała, iż 

nie widzi celu oraz obowiązku uczestniczenia w posiedzeniu komisji Rady i obecnie 

przyjmuje pacjentów w przychodni. 

Następnie odniosła się do skargi Pani Tomeckiej, która powiedziała, że chciałaby aby 

wszyscy pacjenci byli przyjmowani i traktowani jednakowo. W odpowiedzi 

poinformowała, że Dyrektor przychodni musi dzielić tym co ma i wybierać co jest 

ważniejsze. Większość spraw, jak pani Tomecka zauważyła i dzisiaj przekazała jest          

w  przychodni „Multimed” dobrych.  

Pani Maria Garbus stwierdziła, że nie użyła słów jakie zarzuca jej Pani Tomecka. 

Następnie poinformowała, że Pani magister rehabilitacji jest osobą doświadczoną             

i kompetentną. Rozpoczynała pracę w „Multimedzie” w trudnych warunkach, czuje się 

osobą „na cenzurowanym”, kontrolowaną. Jest wielu pacjentów zadowolonych                     

z prowadzonej przez nią rehabilitacji. Zadała pytanie retoryczne „ dlaczego                      

w stosunku do jednych osób zachowuje się agresywnie a dla innych jest 

sympatyczna”. Poinformowała jednocześnie, że Pani Tomecka przyszła z kompletem 

zabiegów, które chciała sprezentować swojej Mamie. Pani magister nie zgodziła się na 

te zabiegi ponieważ nie były one odpowiednie na schorzenia wymienionej osoby. 
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Pani Maria Garbus przedstawiła szczegółowo stronę finansową dotyczącą refundacji 

zabiegów ze środków Narodowego Funduszu Zdrowia oraz sprawę odpłatności za 

zabiegi wykonywane w „Multimedzie”. Zasygnalizowała, że pacjenci mogą korzystać 

z rehabilitacji odpłatnie i są wtedy przyjmowani bez kolejki. Poinformowała, że 

przychodnia jest po kontroli NFZ i nie ma zarzutów pod względem nadużyć 

finansowych, podwójnego finansowania itd.  

Kończąc wypowiedź zwróciła się do Pani Tomeckiej z zapytaniem, co by ją 

zadowoliło, na co otrzymała odpowiedź by Pani magister rehabilitacji zachowywała 

się odpowiednio.             

 
Przewodnicząca komisji Bernadeta Cichocka stwierdziła, że problemy zostały 

wyjaśnione i uznała temat za zakończony. 

 
 
 

Ad. 2 

Zastępca Dyrektora MOPS Joanna Saternus omówiła w sposób szczegółowy 

program zdrowotny dotyczący udzielania świadczeń zdrowotnych w zakresie 

rehabilitacji dzieci i młodzieży niepełnosprawnej z terenu Bierunia w warunkach 

domowych ( zał. nr 2 do protokołu ). Poinformowała, że program przyjęty uchwałą 

Rady w 2003 roku na lata 2004 – 2005 był realizowany ze środków własnych gminy 

przez NSZOZ „Multimed” wybrany w drodze konkursu. Poinformowała również o 

wejściu w życie z dniem a27.08. 2004 r. nowej ustawy o świadczeniach opieki 

zdrowotnej finansowanych ze środków publicznych i przedstawiła nowe 

uwarunkowania prawne. Stwierdziła, że zachodzi konieczność kontynuowania 

programu i w związku z tym został przygotowany projekt uchwały w sprawie 

przyjęcia programu zdrowotnego na lata 2006 – 2007.  

Ponadto udzieliła odpowiedzi na pytania zgłoszone przez radnych : Przemysława 

Majora, Bogusława Hutka, Krystynę Wróbel, Władysławę Dziędziel                      

i Wiceprzewodniczącego Rady Ryszarda Piskorka.  
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Ad. 3 

Dyrektor OE Krystyna Czajowska przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia 

na 2006 rok regulaminu wynagradzania nauczycieli ( zał. nr 3 ). Poinformowała, że 

gmina ma obowiązek co rocznego przyjmowania regulaminu uchwałą Rady.  

Omówiła zmiany wprowadzone od ubiegłego roku, a mianowicie :  

- w § 5 został podwyższony dodatek motywacyjny  z  5 % do 7 %, 

- w § 7 pkt. 2 został ustalony jednakowy, podwyższony dodatek funkcyjny dla 

dyrektora w szkole podstawowej i gimnazjum.  

Poinformowała również, że regulamin został uzgodniony ze Związkami Zawodowymi 

  
 
Ad. 4  

Dyrektor BOK Zofia Łabuś poinformowała członków komisji, że w następnym roku 

ukaże się na rynku wydawniczym książka pt. „Bieruń Stary – monografia miasta”, 

której redaktorem jest Jerzy Myszor i Ryszard Kaczmarek oraz przedstawiła konspekt 

tej monografii według załącznika nr 4 do protokołu.   

 
Następnie omówiła harmonogram imprez organizowanych w grudniu bieżącego roku 

w poszczególnych obiektach kulturalnych na terenie Bierunia według załącznika nr 5 

do protokołu. 

 
 
Ad. 5 

1. Komisja Oświaty przystąpiła do przegłosowania i przyjęcia następujących 

wniosków wynikających z tematów omówionych na posiedzeniu :  

Wniosek 1  

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Opieki Społecznej pozytywnie 

opiniuje projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu zdrowotnego        

dotyczącego „Udzielania świadczeń zdrowotnych w zakresie rehabilitacji dzieci        

i młodzieży niepełnosprawnej z terenu gminy Bieruń w warunkach domowych”                     

na lata 2006-2007.   

Wniosek został przyjęty jednogłośnie przy 10 głosach za.  
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Wniosek 2  

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Opieki Społecznej pozytywnie 

opiniuje projekt uchwały w sprawie ustalenia na 2006 rok regulaminu 

określającego wysokość oraz szczegółowe warunki wypłacania dodatków do 

wynagrodzenia zasadniczego, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania 

wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw 

nauczycieli oraz wysokość i warunki przyznawania nagród ze specjalnego 

funduszu nagród.  

Wniosek został przyjęty jednogłośnie przy 10 głosach za.  

 
Wniosek 3  

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Opieki Społecznej wnioskuje do 

Dyrektora BOK o powołanie zespołu konsultacyjnego do prac związanych                 

z  wydaniem monografii miasta Bierunia.  

Wniosek został przyjęty jednogłośnie przy 7 glosach za. 

  
2. Komisja Oświaty przyjęła do wiadomości Protokół Nr 41/2005 z kontroli     

realizacji „Gminnego programu rozwiązywania problemów alkoholowych”               

za okres 3 kwartałów 2005 roku ( zał. nr 6 do protokołu ). 

 
3. Komisja Oświaty  przyjęła do wiadomości treść pisma Zarządu KS „UNIA”     

Bieruń Stary dotyczącego możliwości zakupu trybuny przenośnej ( zał. nr 7 ).  

 
4. W ramach spraw bieżących radny Sławomir Wawrzyniak zapoznał z petycją 

rodziców dzieci szkolnych, które podczas kontroli w autobusie nie posiadały 

biletów i kontrolerzy zachowując się niegrzecznie nałożyli kary pieniężne                   

w wysokości 100 zł. Zwrócił się do komisji o pomoc w rozwiązaniu tej sprawy.  

Radny Boguslaw Hutek stwierdził, że kontrolerzy rzeczywiście zachowują się 

nagannie i źle traktują pasażerów, zwłaszcza młodych.  
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Ad. 6 

Protokół Nr 9/2005 z posiedzenia komisji w dniu 11.10.2005 r. został przyjęty 

jednogłośnie przy 10 głosach za.  

 
 
 
 
Na tym protokół zakończono.  
 
 
 
Protokołowała :  Elżbieta Dukat  


